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 Ata da 6ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 1ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará. 

Aos dezenove dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e um, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira dos Santos Silva, secretariado pelos Vereadores Josemir da Silva Lima e Maíza 
Nunes, foi feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com 
a presença dos vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Paulinha da Saúde, Vaniele 
Barbosa, Antônio da Bamerindus, Cristiley Fernandes, Leno da Peruana, Nego da Loja e Zé 
Almeida. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo 
Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em 
Salmos 86: 7. Ato continuo, o primeiro secretário procedeu com a leitura da Ata da Sessão anterior, 
em que posta em discussão e votação a mesma foi aprovada por todos. PEQUENO 
EXPEDIENTE: OFÍCIO 277/2021/PMEC/GAB – Encaminha resposta de requerimentos e 
indicações; REQUERIMENTO 13/2021 DE AUTORIA DO VER. VANIELE BARBOSA – 
Solicita da Mesa Diretora, que requeira junto ao TRE-PA local de votação no Distrito Castanheira 
e Assentamento Lourival Santana – Peruana; REQUERIMENTO 14/2021 DE AUTORIA DO 
VER. JÚNIOR DO GRAVATÁ – Solicita que seja realizados os serviços de pinturas, reforma 
das instalações elétricas e hidráulicas, assim como a ampliação, com a construção de três salas de 
aulas na Escola Municipal Inajá, localizada na Vila Tancredo Neves, Zona Rural; 
REQUERIMENTO 15/2021 DE AUTORIA DO VER. JÚNIOR DO GRAVATÁ – Solicita 
que seja realizados os serviços de pinturas, reforma das instalações elétricas e hidráulicas, assim 
como a construção do muro no entorno da Escola Municipal Ouro Verde, localizada na Vila Betel, 
Zona Rural; INDICAÇÃO DE AUTORIA DO VER. DR. JACKSON VIEIRA – Sugere que a 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente, notifique os proprietários de terrenos urbanos para 
fazerem a limpeza, OFÍCIO ENGIE – NOVO ESTADO TRANSMISSORA DE ENERGIA 
S.A – Ciência da celebração do Termo de Cooperação Técnica nº 07 do Plano de Ação para 
Controle da Malária junto ao Município de Eldorado do Carajás – PA. Ato contínuo, foi concedida 
a palavra aos nobres vereadores por ordem de sorteio. O Ver. Júnior do Gravatá, falou sobre a 
importância de serem atendido os requerimentos que ele deu entrada hoje. Pediu que a reforma 
das escolas solicitadas, sejam atendidas antes das aulas presencias voltarem. Após, o Ver. Nego 
da Loja, falou da passagem dos 25 anos do Massacre dos Sem Terra, que esteve presente na Curva 
do S, por duas vezes nesse final de semana e estava muito bem organizado e sem aglomerações. 
Falou também das comemorações da reforma da ponte na Volta do Rio, ao qual infelizmente não 
pode comparecer, mas acredita que com o fim do inverno a excelentíssima Prefeita, dará uma 
atenção especial à Zona Rural. Em seguida, o Ver. Leno da Peruana, falou sobre a cobrança que 
fez na Sessão passada sobre o atraso nas Licitações e informou que durante essa semana, foi 
esclarecido pela Prefeita e sua equipe, que o atraso se dá por as dificuldades encontradas na falta 
de documentações e quitações de dividas, pela Gestão passada. Na sequência, o Ver. Vaniele 
Barbosa, falou sobre o Requerimento que apresentou a Mesa Diretora e da importância de que 
seja notificado ao TRE, para que seja atendido se não nas eleições de 2022, mas nas de 2024. Após, 
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o Ver. Dr. Jackson Vieira, relembrou seu discurso na Sessão de abertura onde falou sobre os dois 
tipos de pessoas que existem: os esperançosos e os críticos. Recordou essa fala, porque desde o 
início do mandato o número de pessoas que estão apenas para criticar tem aumentado (apesar de 
no geral serem minoria), mas que tem ganhado voz através das redes sociais. Disse que gostaria 
que essas pessoas que criticam sem fundamento, amassem e torcessem mais pela cidade, porque 
torcendo contra, também torcem contra elas mesmo. Ao contrário, perguntem a si mesmo, o que 
pode ser feito para ajudar. Disse também, que embora seja aliado do governo ao ver algo bom na 
Gestão ele vai parabenizar, como também cobrar quando algo estiver errado. Neste sentido, 
parabenizou a Gestão pela conquista da extensão da Unifesspa aqui no Município, que possibilitará 
oportunidade de Ensino Superior aos nossos jovens. Sobre a cobrança da merenda escolar que não 
está sendo direcionado o valor para compra de cestas básicas para os alunos, ele informou que foi 
fiscalizar e o repasse está bloqueado por a inadimplência na prestação de contas por Gestões 
passadas. Tao logo seja solucionado esse caso, as cestas serão montadas e distribuídas aos alunos. 
Em seguida, o Ver. Josemir Lima falou sobre a questão da insegurança no município e as críticas 
em cima do governo por não estarem fazendo nada. Lembrou que a Sra. Prefeita conseguiu um 
destacamento policial enquanto que, algumas cidades da região não têm. Lembrou que tão logo as 
obras sejam concluídas, o efetivo será quadriplicado e a patrulha rural também estará em 
movimento. Informou ainda, que será implantado o Departamento de Segurança do Município, 
unindo o Poder Legislativo, Executivo, Polícia Militar, Civil e Federal. Porém, infelizmente a 
criminalidade é algo recorrente na nossa sociedade em geral e pediu paciência e cuidado de todos. 
O Ver. Zé Almeida, falou da necessidade urgente da revisão do Regimento Interno e 
posteriormente da Lei Orgânica, para que os direitos de todos nesta plenária sejam respeitados. 
Falou que não se acha pioneiro desta cidade, mas sim um dos construtores dela. Neste sentido, 
prestou suas homenagens póstumas a professora Gorete, pioneira neste município e na educação 
desde 1990, que infelizmente faleceu no último final de semana, vítima de um câncer. Pediu a 
todos que ficassem em pé por um minuto de silencio em homenagem a ela e todos que sentiram 
essa perda. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE, conforme ordem de inscrição, fez uso da palavra 
o Ver. Josemir Lima. Relembrou episódios vividos com a Professora Gorete e prestou seus 
pêsames aos familiares. Falou que esteve com o Secretário de Saúde na última semana e foi muito 
bem recebido e informado sobre boa parte do andamento, trabalhos e desafios desta pasta. Falou 
que na UBS do Km 02, está sendo dispensada uma ala para atendimento de pessoas com Covid-
19 e no Hospital será dispensado uma ala da enfermaria, para pessoas que precisarem ser 
internadas. Está ainda em andamento, o projeto de reabrir o materno e o centro cirúrgico para 
pequenas e médias cirurgias.  O município também conseguiu cadastrar 14 leitos no Covid-19, 
sendo 12 clínicos e 2 pediátricos, sendo que isso não existia na Gestão passada, com isso, 
poderemos captar recursos para combater a pandemia. O Município recebeu ainda, muitos kits de 
EPI’S, para uso dos profissionais de saúde. Falou que a Prefeita está trabalhando incansavelmente 
em busca de recursos para reforma do hospital. Foi feita ainda, a dedetização nas principais ruas 
de Eldorado. E também, está sendo realizado os estudos para reestruturação do salário dos 
profissionais de saúde. Falou ainda, que tem algumas áreas descobertas pelos agentes comunitários 
de saúde e que assim, deixa de receber recursos do Governo Federal e já há toda documentação 
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para regularizar essas áreas descobertas. Disse que as informações que faltava para dar segmento 
a PL de sua autoria, tornando os locais de atividade física como serviço essencial na pandemia, já 
está em mãos e muito provavelmente, será pautado na próxima Sessão. Falou sobre o posto 
avançado do Bradesco instalado na nossa cidade que ajuda muito a população, principalmente os 
idosos. Mas mostrou sua indignação da falta de segurança para com os usuários, que estão sendo 
assaltados até mesmo dentro da agência e nada é feito para deter isso, nem mesmo câmeras de 
segurança. Pediu ao Sr. Presidente, que a agência seja notificada neste respeito para que tomem 
providencias. Após, fez uso da tribuna a Verª Paulinha da Saúde. Falou que a pasta da saúde está 
passando por momentos difíceis e que a estrutura é precária, mas que estão fazendo o possível para 
atender a demanda junto com os profissionais que não medem esforços para isso. Agradeceu em 
nome do Ver. Haroldinho da 17, a iniciativa do MST em doar para o hospital mais de 100 toneladas 
de alimentos. Agradeceu a Prefeita e toda sua equipe de secretariado pela boa receptividade com 
todos que os procuram e pediu paciência a toda a população, para que as demandas sejam 
atendidas. Em seguida, fez uso da palavra o Ver. Cristiley Fernandes. Prestou sua solidariedade 
as pessoas do nosso Município que estão entubadas e lutando pela vida, enquanto que, outros estão 
brincando com a vida, no momento que não cumprem com as normas de prevenção e combate ao 
Covid-19 e pediu a todos cidadãos eldoradenses que respeitem as regras e todo o trabalho dos 
profissionais de saúde. Prestou também, suas condolências à família da professora Gorete. 
Ressaltou que nesses 3 meses e 19 dias de governo, a Prefeita está de parabéns por estar incansável 
em busca de recursos para melhorias no município, como por exemplo, a reforma da ponte da 
Volta do Rio, facilitando a trafegabilidade naquela região. Informou a toda população que qualquer 
um tem direito de ir em secretarias em busca de esclarecimentos sobre qualquer assunto pertinentes 
a determinadas demandas. Neste sentido, parabenizou a iniciativa de fazer o recadastramento dos 
servidores públicos, cumprindo a legalidade. Fez uso da tribuna o Ver. Haroldindo da 17. Prestou 
suas homenagens a comunidade indígena, por hoje ser comemorado o Dia do Índio. Falou sobre a 
reunião que teve com representantes do INCRA, para fazer o recadastramento das terras dos 34 
assentamentos do município, que será de suma importância para regularização destas terras. 
Parabenizou ainda, todos os movimentos sociais no chamado Abril Vermelho, onde destaca a luta 
pela terra. Nesse período ocorre a confraternização entre a Zona Rural e Urbana, através de 
doações de alimentos provenientes da agricultura familiar, para organizações locais que 
assessoram pessoas com necessidade. Em seguida, o Ver. Zé Almeida, iniciou dizendo aos seus 
adversários políticos que não estar nesta Câmara pra agradar nenhum deles e reforçou mais uma 
vez que não é oposição da Prefeita e muito menos já usou desta tribuna para criticar ela ou qualquer 
outro que já passou pela prefeitura desta cidade, muito pelo contrário, sempre foi aliado de todos 
eles. Mas, neste sentido, informou que na última quarta, aconteceu uma reunião oficial entre os 
Vereadores e a Sra. Prefeita, onde ela fez uma explanação muito clara e explicada sobre a forma 
que ela encontrou o município e o que está sendo feito para resolver. Disse ainda, que reconhece 
que em seus sete mandatos, nunca houve transição de Governo mais atribulada que esta última. 
Principalmente, em razão dos problemas recorrentes a pandemia, como por exemplo, um ano sem 
aulas presenciais, entre outras. Mas disse reconhecer que em todo esse tempo, nunca viu a demanda 
de uma ponte ser atendida tão rápida como foi pela Prefeita Iara, na Volta do Rio. Falou que a 
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Prefeita está prepara por seu conhecimento, competência, diálogo e vontade e afirmou que ele está 
aqui para ajudá-la. Disse que se sente honrado em defender a primeira mulher no comando deste 
município, porque acredita que caminhamos para o desenvolvimento. Prova disso, é todas as 
viagens que ela já fez em busca de recursos para este fim. Falou que não tem dúvida, que as 
mulheres vão desenvolver nossa região, pois foram as primeiras a dar abertura a esta política 
machista. Encerrou, explanando sua revolta as pessoas que só criticam sem terem credibilidade 
social. Em continuidade, o Ver. Nego da Loja, falou que apesar do pouco tempo de governo, a 
Prefeita tem sido incansável em buscar melhorias para o município e também na regularização de 
dívidas deixadas por mandatos anteriores. Finalizou pedindo que haja união entre os dois poderes, 
para que tenhamos bons e satisfatórios resultados para o Município. Após, fez uso da tribuna o 
Ver. Antônio da Bamerindus, parabenizou pela a reforma da ponte da Volta do Rio, que mesmo 
com todas as dificuldades encontradas junto com a população foi possível concluir essa obra. E 
acredita que esse é o caminho, que a população se una com este Parlamento e o Executivo, para 
encontrarem soluções para os problemas do nosso Município. Agradeceu a Secretaria de Meio 
Ambiente, por atender o seu Requerimento Verbal do roço da entrada da Bamerindus. Falou que 
apesar das grandes chuvas, boa parte das vicinais estão trafegáveis e acredita que com o fim do 
inverno, o Executivo vai fazer a recuperação dessas estradas. Parabenizou a Prefeita, por seu 
empenho em captar recursos para este Município e por ser transparente em prestar esclarecimentos 
para este Parlamento. Encerrou informando aos produtores rurais e empresários, que o Banco 
Sicredi está disponível para atendimento na ACIEC, além de fornecerem um bom atendimento, 
com muitos clientes em Eldorado, pode ser possível a abertura de uma agencia local. HORÁRIO 
DAS LIDERANÇAS: Dispensado por todos os líderes. ORDEM DO DIA:  Lido na integra os 
expedientes do dia, conforme citados no Pequeno Expediente. Indicação 08/2021 de autoria do 
Ver. Dr. Jackson – após defesa pelo autor da matéria e discussões, foi posto em votação e 
aprovado por todos; Requerimento 13/2021 de autoria do Ver. Vaniele Barbosa – após 
discussões foi aprovado pela maioria, com exceção do Ver. Josemir; Requerimentos 14/2021 e 
15/2021 de autoria do Ver. Júnior do Gravatá – posto em discussão e votação, as duas 
solicitações foi aprovada por todos presentes. Após, o Sr. Presidente informou que todas as 
matérias aprovadas serão encaminhadas para conhecimento do Poder Executivo. Em seguida, foi 
feito o referendo dos Atos da Mesa 01,02 e 03 /2021, que no geral suspendia Sessões no período 
do Lockdown. Ao ser colocado em votação, foi aprovado por todos. Por fim, com autorização da 
plenária, foi franqueado o uso da tribuna por até 10 minutos ao Secretário Municipal de 
Administração, para prestar esclarecimentos sobre o recadastramento dos servidores públicos, 
conforme citado pelo Ver. Cristiley. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a presente Sessão. Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, 
será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do 
Carajás, Estado do Pará, em 19 de abril de 2021.    

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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